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ПАМЯТКА

по действиям в случае пожара на объектах с массовым пребыванием людей
          Очень часто посетители объектов с массовым пребыванием людей, не имеют представления о действиях в случае возникновения пожара. Сегодня торгово-развлекательные центры стали основным местом проведения досуга, а они  имеют колоссальную пожарную нагрузку, и в случае возникновения пожара огонь и продукты горения будут распространяться очень быстро, заполняя все помещения и вытесняя жизненно важный кислород.
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Чтобы пребывание в торгово-развлекательных центрах и на других объектах с массовым пребыванием людей  не обернулось трагедией, нужно знать и соблюдать простые правила:

· Входя в торговый центр или в любое здание с массовым пребыванием людей, всегда запоминайте свой маршрут — если вдруг придется экстренно покидать здание. Изучите план эвакуации, запоминайте расположение лестниц, эвакуационных путей и запасных выходов, они обозначаются надписями или характерными знаками пожарной безопасности: бегущий человек, стрелка. Если Вы в первый раз находитесь в данном здании, этому следует особенно уделить внимание!
· Не оставляйте  без присмотра детей. 
· Если вы слышите крики "Пожар!», «Горим!", звуки сигнала автоматической системы оповещения, чувствуете запах дыма, видите пламя, эвакуирующихся людей,  постарайтесь сохранять спокойствие. Оцените обстановку: убедитесь в наличии реальной опасности и выясните, откуда она исходит. После этого без паники покиньте помещение наиболее безопасным путем: ближайшим известным выходом или выходом согласно плана эвакуации, и при этом не пользуйтесь лифтом, не поднимайтесь на более высокие этажи и не входите в удаленные помещения и туда, где большая концентрация дыма.
· Не прячьтесь от огня в шкафах, под столами, в отдаленных помещениях здания, так как это  затруднит пожарным Ваш поиск. 
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TOPIO!




Не возвращайтесь в помещение за материальными ценностями (верхняя одежда, обувь, сумки,  и т.д.) до полной стабилизации ситуации, не тратьте время на поиски потерянных вещей. 
· 
Если в помещении наблюдается задымление, дышите через носовой платок или рукав одежды (если с собой есть вода, намочите ткань) и, пригнувшись как можно, ниже (внизу меньше концентрация дыма, он распространяется снизу вверх) идите к выходу держась за стены, поручни и т.д.. Если, двигаясь к выходу, вы чувствуете, что температура растет, вернитесь обратно.
· Оказавшись в толпе, согните руки в локтях и прижмите их к бокам, сожмите кулаки и, наклонив корпус немного назад и сдерживая напор спиной, двигайтесь вперед по направлению толпы. При этом нужно подстроиться под скорость движения других людей и никого не толкать. Если с Вами ребенок, он должен двигаться не позади Вас, а перед вами. Держите ребенка за плечи, так проще контролировать его движение, защитить или поддержать.
· Выбравшись из здания, по возможности, окажите помощь пострадавшим, сообщите о происшедшем возгорании в пожарную охрану по телефону «101». 
· Если вы не можете покинуть здание из-за сильного дыма и жара, найдите безопасное место и ждите помощи пожарных. 
· Окна для спасения используйте лишь, в крайнем случае.
Группа надзорной деятельности и профилактической работы

3 пожарно – спасательной части

ГПСО г. Донецк МЧС ДНР
Тираж 200 экз.
